

Ильгиза ЛОТФУЛЛИНА

■ Депутат Законодательного
собрания Новосибирской области
по избирательному округу №11
(Искитим, Искитимский район)
■ Фракция: «Единая Россия»

ПРИЛОЖЕНИЕ К ГАЗЕТЕ

ВЕДОМОСТИ

Законодательного Собрания Новосибирской области

Сила – в единстве



На праздновании
Дня города в Искитиме.

Всю свою жизнь Ильгиза ЛОТФУЛЛИНА трудится в системе образования. Прошла путь от учителя физики до директора единственной в Искитимском районе Линёвской гимназии №1.

Хорошо знакома с проблемами, которые неизменно сопровождают учебный процесс, и стремится внедрять в своём учреждении новейшие практики. Став депутатом Законодательного собрания Новосибирской области, окунулась в новую сферу деятельности. Упорство и нацеленность на результат помогают ей добиваться положительных результатов в работе на округе.

— Ильгиза Рафиковна, можете ли вы отметить, какие позитивные перемены должны вселять уверенность в это ответственное время, которое переживает сейчас наша страна?

— Развитие любого государства невозможно без науки и технологий, в России много внимания уделяют развитию этой сферы. Новейшие достижения учитываются при разработке

национальных программ и проектов. Новосибирская область ежегодно входит в десятку регионов-лидеров по объёмам финансирования, получаемого из федерального центра. Из года в год этот объём растёт. Так, если в 2019 году области выделили 14,3 миллиарда рублей, то в 2022-м — уже 30,4 миллиарда.

Средства идут на самые важные для людей сферы: расселение ветхого жилья, строительство школ и детских садов, открытие ФАПов, переоснащение больниц, ремонт дорог и благоустройство территорий.

39 объектов здравоохранения капитально отремонтированы или реконструированы в 2023 году в Новосибирской области в рамках нацпроекта «Здравоохранение», поддержанного Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным.

2023 год был объявлен Годом педагога и наставника. Главная цель — повышение престижа преподавательской деятельности, улучшение условий профессионального образования в сфере педагогики, укрепление института наставничества. Важнейшей задачей стало привлечение новых кадров. По программе «Земский учитель» за три года в Новосибирскую область было привлечено 160 педагогов, наш регион —

один из лидеров по реализации этой программы. Как заявил Президент, эта программа продлена до 2030 года.

Ещё одна важная национальная программа — «Образование». В Новосибирской области ежегодно проводится капитальный ремонт школ. Только в 2022/23 учебном году 25 школ Искитимского района вошли в эту программу, произвели капитальные ремонты помещений и систем тепло- и водоснабжения. В Листвянской школе, например, был отремонтирован спортивный зал. Идёт строительство новых образовательных учреждений.

— Повсеместно мы слышим об успехах федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Можете выделить объекты на вашем округе?

— Их очень много, и все они важные. Очень своевременно, на мой взгляд, Правительство Российской Федерации утвердило такой проект. Благоустраиваются дворы и скверы, создаются новые общественные пространства, реконструируются памятники, исторические места. Ещё один акцент хотела бы сделать на мерах, направленных на укрепление института семьи и поддержку семей с детьми. Национальный проект «Демография» позволил более чем 100 тысячам семей с детьми в Новосибирской области получить меры господдержки, предоставленные правительством региона. Это областной семейный капитал, пособие при рождении ребёнка и другие.



Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации:

— Для такой страны, как Россия, существование без суверенитета невозможно, её просто не будет — во всяком случае, в том виде, в котором она сегодня существует. Поэтому главное — укрепление суверенитета. Но это очень широкое понятие. Укрепление суверенитета внешнего — это укрепление обороноспособности страны, безопасности по внешнему контуру. Это укрепление общественного суверенитета — безусловное обеспечение прав, свобод граждан страны, развитие парламентаризма. И наконец, это обеспечение безопасности и суверенитета в сфере экономики и технологического суверенитета.



Андрей ТРАВНИКОВ,
губернатор Новосибирской области:

— Глава государства уделяет большое внимание нашему региону, поддерживает наши инициативы по ключевым вопросам, помогает в их решении. Результаты этой работы все мы видим. Новосибирская область вместе со всей страной гордится своими людьми, историей и культурой, новыми научно-техническими разработками. Однако все достижения, все крупные проекты последних лет были бы невозможны без поддержки государства и в первую очередь его главы. Владимир Путин — политик, доказавший делом, что он настоящий патриот России.



Андрей ШИМКИВ,
председатель Законодательного собрания
Новосибирской области:

— Сегодня наша страна во главе с Президентом борется за защиту своих национальных интересов. Именно благодаря ему в России обеспечены стабильность, суверенитет и безопасность. Приняв руководство страной, Владимир Путин стабилизировал экономику, Россия сохранила свой суверенитет, смогла вернуть авторитет на международной арене. Каждый из нас несёт ответственность за то, в каком состоянии страна достанется будущим поколениям. Вместе с Президентом мы сохраняем всё достигнутое, выступая за последовательное развитие и укрепление нашей страны.



Александр ЖУКОВ, первый заместитель председателя Государственной думы:

Под руководством Владимира Владимировича Путина страна прошла большой путь, направленный на улучшение качества жизни людей, развитие экономики, науки, культуры. И сейчас, в период беспрецедентных геополитических изменений, мы сплотились вокруг национального лидера. Под руководством Владимира Владимировича Россия сохранила свою независимость и суверенитет, продолжает поступательное развитие. Статистика убедительно свидетельствует, что Россия не просто успешно противостоит всем вызовам – по итогам 2023 года наблюдается рост экономики, особенно промышленного производства и инвестиций.



Александр КАРЕЛИН, член Совета Федерации от Новосибирской области:

Президентство Владимира Путина соответствует интересам России в целом и каждого гражданина страны в отдельности и связано с дальнейшим укреплением страны в условиях противостояния с Западом. У нас весомая часть населения наконец-то пережила вместе с Президентом расщепленность от утраты советской государственности. Сегодня мы научились ценить и отстаивать свои традиционные ценности. Поэтому сейчас мы демонстрируем всем, и Западу в том числе, наше национальное единодушие и сплочение.



Наталья КУРИНА, председатель Комитета семей воинов Отечества Новосибирской области:

– Владимир Путин доказал делом, что он настоящий патриот России. Это человек с огромным опытом и авторитетом. Мы все знаем, сколько социальных проектов запущено и успешно работает на благо жителей страны. Все масштабные достижения и результаты последних лет, в том числе и у нас в регионе, были бы невозможны без поддержки государства и его главы. Сегодня мы, родные и близкие участников СВО, настоящих героев, вместе с Президентом.



Лариса ЦЫБУЛЕВСКАЯ, председатель Федерации профсоюзов Новосибирской области:

– Каждый из нас, говоря, что он патриот, ответственен за будущее, за то, в каком состоянии страна достанется следующим поколениям. Благодаря Владимиру Путину мы сохраняем достижения прошлых лет и уверены в перспективах развития нашей страны. Все мы одобляем политику, которую проводит глава государства. Она направлена на укрепление суверенитета, развитие экономики и социальной сферы, создание условий для развития и самореализации, улучшение качества жизни и заботу о людях, о каждом человеке.

С заботой о людях

Национальные проекты, которые реализуются в стране в соответствии с указами Президента РФ Владимира Путина, касаются практически всех граждан как России, так и Новосибирской области.

Семьи с детьми

В нашей стране предусмотрен беспрецедентный уровень мер социальной поддержки семей с детьми. Они принимаются как на федеральном, так и на региональном уровне.

Если раньше **материнский (семейный) капитал** выплачивался при рождении второго и последующих детей, то с 2020 года его получают и семьи, в которых появился первый ребёнок. Сумма маткапитала ежегодно индексируется в соответствии с уровнем инфляции.

В 2024 году сумма материнского капитала составляет:

- почти 631 тысячу рублей на первого ребёнка;
- около 834 тысяч рублей на второго ребёнка.

Материнский капитал можно, в частности, использовать для улучшения семейных жилищных условий. Если в семье есть ребёнок, родившийся после 1 января 2018 года, даже если он первенец, можно взять ипотеку по льготной ставке на весь срок действия кредитного договора.

Единое пособие для родителей детей от 0 до 17 лет назначается, если среднедушевой доход семьи ниже прожиточного минимума (ПМ). Его размер составляет 50% от ПМ, либо 75% от ПМ (если при выплате в размере 50% среднедушевой доход семьи не достиг регионального ПМ), либо 100% от ПМ (если при выплате пособия в сумме 75% среднедушевой доход всё ещё не достигает регионального ПМ).

В Новосибирской области также предусмотрено множество выплат для поддержки семей с детьми. Вот некоторые из них.

При рождении третьего и последующих детей выплачивается **областной семейный капитал**, размер выплаты – 146 714,90 рубля.

Единовременное дополнительное пособие при рождении ребёнка в молодой семье (оба родителя, один из родителей или единственный родитель моложе 35 лет) составляет на первого ребёнка – 6 600 рублей, на второго – 13 200 рублей, на третьего и последующих – 19 800 рублей.

Ежемесячная выплата при рождении третьего ребёнка или последующих детей составляет 15 871 рубль, выплачивается до достижения ребёнком возраста трёх лет.

Единовременная материальная помощь многодетной семье при поступлении ребёнка в первый класс составляет 5 500 рублей, **при поступлении ребёнка в вуз** – 11 000 рублей.

Единовременная выплата на ремонт, строительство и приобретение жилья многодетным семьям, где воспитывается пять и более несовершеннолетних детей, составляет 100 000 рублей.



Информация о мерах социальной поддержки – на сайте
миносоцразвития НСО
mtsrf.nso.ru
Горячая линия
8-800-2500-201

Старшее поколение

Важнейшая цель нацпроекта «Демография» – сделать так, чтобы люди жили как можно дольше без ограничений, вызванных возрастными изменениями и хроническими заболеваниями. Планируется, что продолжительность здоровой жизни россиян увеличится до 67 лет. Благодаря федеральному проекту «Разработка и реализация программы системной поддержки и повышения качества жизни граждан старшего поколения» организовано проведение диспансеризации, профилактических осмотров. Строятся региональные гериатрические центры, открываются геронтологические отделения.

Играют свою роль и меры социальной поддержки, в том числе материальной. В Новосибирской области предусмотрены **ежемесячные денежные выплаты ветеранам труда** (525,90 рубля), **труженикам тыла** (321,38 рубля), **детям войны** (733,57 рубля), **жертвам политических репрессий** (262,98 рубля). Есть и ряд других категорий получателей.

Помимо этого, для льготных категорий граждан предусмотрена **компенсация части оплаты коммунальных услуг**. Жители области в возрасте старше 70 лет получают компенсацию в размере 50% ежемесячной платы за капитальный ремонт, людям старше 80 лет компенсируются 100% платы.

Новая мера поддержки ветеранов труда была законодательно закреплена в 2023 году – они получили право на бесплатный проезд в пригородном транспорте. Существует и ряд других мер поддержки.

Участники СВО и члены их семей

Единовременная денежная выплата в размере 100 000 рублей предоставляется **мобилизованным**. С 1 января 2024 года в Новосибирской области общая сумма единовременных выплат **контрактникам**, поступающим на военную службу на срок от одного года, составляет 400 тысяч рублей.

Кроме того, из областного бюджета выплачивается единовременная материальная помощь **военнослужащим, получившим в ходе СВОувечье тяжёлой степени** – 1 000 000 рублей; **легкой степени** – 500 000 рублей. В случае гибели военнослужащего **члены его семьи** получают единовременную материальную помощь в размере 3 000 000 рублей.

Ежемесячное денежное пособие инвалидам боевых действий (из числа военнослужащих) составляет:

- инвалидам I группы – 5 875,22 рубля;
- инвалидам II группы – 4 896,03 рубля;
- инвалидам III группы – 2 937,60 рубля.

Ежемесячное денежное пособие **детям военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 1 958,41 рубля. Ежемесячное денежное пособие каждому из **родителей военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 2 670,54 рубля. Единовременное денежное пособие **родителям и вдовам (вдовцам) военнослужащих**, погибших в ходе боевых действий, – 23 181,78 рубля.

Члены семей погибших получают выплаты из федерального бюджета.

Предусмотрены и другие меры поддержки: **компенсация расходов** на оплату жилья и коммунальных услуг, расходов на образование и летний отдых детей, **субсидия затрат** на проведение газификации, **предоставление земельных участков**. Участники СВО получают **реабилитационные сертификаты**.

Станет легче дышать



Искитим в числе 19 других городов России с 1 сентября 2023 года подключился к федеральному проекту «Чистый воздух».

В декабре комиссия заксобрания по экологии заслушала первые результаты участия Искитима в проекте. Конечная цель — снижение в городе к 2030 году вредных выбросов в атмосферу вдвое по сравнению с 2020 годом. По данным министра природных ресурсов и экологии Новосибирской области Евгения Шестернина, сейчас этот объём составляет 15 тысяч тонн в год.

На мероприятия по проекту «Чистый воздух» в Искитиме будет выделено 1,8 млрд рублей из федерального бюджета и 75 млн рублей из бюджета Новосибирской области.

В мэрии города Искитима за семь лет проекта намерены сократить выбросы на 78%. Как рассказал глава Искитима Сергей Завражин, в 2023 году в городе построили первую метановую заправку и приобрели четыре автобуса, работающих на метане, планируется докупить ещё 20 к 2025 году. Переведены на газ две котельные, работавшие на угле, на 2025–2026 годы намечено приобретение газового оборудования для более чем 2 300 домов частного сектора, которые отапливаются углём. Вслед за строительством мусороперерабатывающих полигонов под Новосибирском запланирована ликвидация полигона твёрдых бытовых отходов (ТБО) в Искитиме.

К участию в проекте привлекаются предприятия Искитимского района, выбросы от которых тоже влияют на состояние городского воздуха. Хороший пример здесь подаёт «Искитимцемент»: по словам Сергея Завражина, замена

оборудования на этом предприятии позволила сократить объём выбросов на 3 025 тонн. На «Искитимизвести», «Прогрессе» и заводе искусственного волокна до 2029 года планируется перевод на газ и другие меры, которые уменьшат вред окружающей среды.

Живущая в Линёво депутат Законодательного собрания Ильгиза Лотфуллина отметила, что показатели загрязнений не снижаются, если на промышленных предприятиях не будут приняты соответствующие меры. «Институт вычислительной математики многие годы проводил исследования, которые показали, что «Эл 6», бывший электродный завод, выбрасывает в воздух бензапирен. В течение нескольких лет мы пробуем навести диалог со всеми производителями по вопросам экологии, но этого не получается — с предприятием очень трудно найти контакт», — рассказала Ильгиза Лотфуллина.

Дарить любовь

Жители Искитимского района продолжают приносить в Линёвский пункт сбора гуманитарную помощь для земляков в зону СВО.

Всего за год существования пункта грузы в ЛНР и ДНР доставляли 24 раза, было отправлено более 20 тонн груза, сотни маскировочных сетей, семь автомобилей. Всё это, несомненно, пригодится нашим бойцам. Практически еженедельно до Луганска отправляется очередная партия гуманитарного груза для наших земляков, которую собирают неравнодушные люди, ученики школ, воспитанники детских садов.

Парни, которым собирали гуманитарку всем миром, — из разных населённых пунктов Искитимского района и не только. Волонтёры группа из посёлка Линёво «Мы с Вами» принимает и, самое главное, доставляет адресные посылки всем ребятам без исключения. Узнав об этом, родственники бойца из Черепановского района привезли в пункт Линёво передачу для него — вещи, продукты питания, окопные свечи.

Пункт сбора гуманитарной помощи: р. п. Линёво, ул. Листвянская, 1, здание администрации, приёмная депутата Законодательного собрания НСО И. Р. Лотфуллиной, кабинеты 8–10.

Встречи с приехавшими в отпуск земляками стали уже традиционными: бойцы участвуют в отправке грузов, проводят патриотические уроки в школах, встречаются с инициативными группами и общественными организациями. Быть вместе со своей страной и народом в трудный момент, помогать общему делу, ежедневно выполняя свою работу, поддерживать добрыми словами, если это необходимо, — вот настоящий патриотизм, который сегодня проявляют россияне.



За геройство и мужество

Законодатели действуют в защиту интересов участников СВО.

Правительство РФ и лично Президент России уделяют много внимания вопросам поддержки участников специальной военной операции и их семей. Этот вопрос стоит на личном контроле Владимира Владимировича Путина. Так, фонду «Заштитники Отечества» решено выделить почти 4 млрд рублей. Для реализации этой задачи с начала СВО было принято более 70 законов для выстраивания единой адресной помощи всем военнослужащим. И эта работа будет продолжена.

Наши солдаты и офицеры на фронте проявляют мужество, геройство, рискуя жизнью, обеспечивают безопасность страны и её граждан. Важно законодательно обеспечить все решения, принятые Президентом в этой сфере, — говорит депутат заксобрания Ильгиза Лотфуллина.

Почему важно участвовать в выборах Президента России?

Выборы Президента РФ — самые главные выборы страны

Президент определяет основные приоритеты внутренней и внешней политики России. Поэтому от выборов зависит будущее страны и каждого из нас. Участие в выборах — это наш гражданский долг. Голосуя, мы обеспечиваем надёжное будущее своим детям, родителям, всем близким, сохраняем политическую и

экономическую стабильность страны.

Залог честных выборов — явка избирателей

Чем больше россиян проголосуют на выборах, тем выше будет уровень легитимности власти. У врагов России есть цель — нанести нам стратегическое поражение, они будут пытаться устраивать провокации, говорить, что выборы прошли нечестно, неправильно.

Высокая явка покажет всему миру, как важно для россиян будущее страны.

Одна из приоритетных задач Президента РФ — представлять интересы россиян на международной арене

Сегодня наша страна находится в авангарде строительства справедливого мира. Россия активно сотрудничает с дружественными странами — Китаем, Ближним Востоком, азиатскими и африканскими

Здоровье нации



Сразу два отремонтированных спортивных зала в Искитиме открылись после ремонта.

После ремонта открылся спортивный зал школы №11 Искитима, здесь ещё не выветрился запах свежей краски. Ремонт сделан по всем современным стандартам: новенькие просторные раздевалки, душевые, кабинеты для тренеров, спортзал со специальным покрытием.

В ДЮСШ Искитима ремонт закончился несколько раньше. Здесь уже проходят соревнования регионального уровня, к примеру, областной турнир по боксу. В числе приглашённых — именитые спортсмены мирового масштаба.

«Приятно иметь непосредственное отношение к таким событиям, ведь оба спортивных зала — удобные, отремонтированные по всем современным требованиям, — это исполненные наказы моих избирателей 11-го округа Законодательного собрания Новосибирской области. Впереди наших ребятишек ждут новые спортивные достижения и победы», — говорит депутат Ильгиза Лотфуллина.

За три года депутатской деятельности Ильгиза Лотфуллина постаралась максимально уделить внимание детским садам и школам округа — это и исполнение наказов, и выделение средств из депутатского фонда, и средства областных программ.

Счастья всем семьям!

По поручению Президента России Владимира Путина 2024-й год объявлен Годом семьи.

В течение всего прошлого года мы чествовали педагогов и наставников. В этом году для нас главными станут семейные ценности. Слово «семья» объединяет много понятий, это и постоянный воспитательный процесс, и наставничество, и взаимопонимание, и любовь, и уважение.

«Чудесным, тёплым, по-семейному уютным праздничком открыл в начале февраля Год семьи детский сад «Росинка» города Искитима. Прекрасные, крепкие, связанные одним духом семьи — это основа нашей великой страны, наша кре-



пость! Все мы, гости праздника, разными словами, но говорили об одном — о любви, верности, вере. Иными словами, о незыблемости наших устоев,

наших замечательных семейных ценностях», — отметила депутат Заксобрания Ильгиза Лотфуллина. — Поздравляя всех с началом Года семьи!

Благоустроена уличная территория двух многоэтажных домов Южного микрорайона: положили асфальтовое покрытие, установили игровые комплексы, благоустроили территорию. Две новые детские спортивные площадки построены в микрорайоне Ложок, проект строительства сквера здесь рассчитан на два года, предусмотрены зоны тихого и активного отдыха. Подрядчик обустроил пешеходные дорожки, установил освещение, видеонаблюдение.

Появилось несколько детских игровых площадок с качелями, каруселями, спортивными сооружениями. В этом году появится резиновое покрытие, установят тренажёры, стойки для волейбола, футбола, сделают ограждение, посадят деревья, разобьют газон. В зоне тихого отдыха проложат пешеходные дорожки, установят скамейки, урны, вырубят старые деревья.

«Микрорайон преображается. Раньше здесь были просто кустарники, а теперь — современный сквер. Важно, что на территории появляются места, где можно гулять, отдохнуть, заниматься спортом и проводить праздники», — отметила депутат Заксобрания по округу №11 Ильгиза Лотфуллина.

Также в 2023 году в Искитиме закончили благоустройство парка в Индустримальном микрорайоне — здесь заасфальтированы дорожки, сделаны игровые площадки для детей разного возраста с безопасным прорезиненным покрытием, обустроено место для отдыха и занятий спортом людей пенсионного возраста. Изюминкой парка стала уникальная для Новосибирской области система качелей длиной 18 метров.

Большая программа по благоустройству реализуется и в муниципалитетах Искитимского района. В самых крупных — Линёво и Евсино — благоустраиваются дворы, созданы новые общественные пространства, парки, Аллея боевой славы. Вместе с запуском этих объектов появились площадки для отдыха и проведения массовых мероприятий. Повсеместно создаются спортивные объекты, ремонтируются клубы, построен новый досуговый центр в деревне Шадрино. В поселениях открываются новые современные ФАПы, ремонтируются дороги и высаживаются саженцы деревьев. Администрация Искитимского района в 2023 году выделила колоссальный объём средств на ремонт школ и дошкольных учреждений, улучшение их материальной базы.



ПРИЁМНАЯ ДЕПУТАТА

■ г. Искитим,
ул. Пушкина, д. 65
понедельник–пятница
с 9:00 до 17:00
тел.: +7-916-055-55-23

■ р. п. Линёво,
ул. Листвянская, 1
понедельник–пятница
с 9:00 до 17:00
тел.: +7-913-891-36-96

Приём ведут
депутат
Ильгиза Лотфуллина
и помощник депутата